
Αριστερή Συμπόρευση για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ στη Δυτική
Μακεδονία

Η Κυβέρνηση της ΝΔ ανακοίνωσε ότι καταργεί τη «ρήτρα αναπροσαρμογής», φέρνοντας μάλιστα στη
Βουλή αντίστοιχη τροπολογία στον νέο, υπό ψήφιση, νόμο για τις ΑΠΕ, αλλά ταυτόχρονα
ενσωματώνεται στις τιμές του ρεύματος που συνεχίζουν να αυξάνονται αλματωδώς και το
τελευταίο διάστημα. Συγκεκριμένα οι τιμές της Η/Ε αυξήθηκαν κατά 90% τον τελευταίο μήνα, κατά
32,30% μεταξύ 20 Ιουνίου και 26 Ιουνίου και 14% μέσα σε μια μέρα (από 28/6 έως 29/6/22). Όταν όλα
αυτά γίνονται το κατακαλόκαιρο μπορούμε να φανταστούμε τι μας περιμένει τον Χειμώνα όπου το
λιγοστό φυσικό αέριο θα χρειαστεί να κατευθυνθεί στην οικιακή κατανάλωση και ΟΧΙ στην
ηλεκτροπαραγωγή.

Με βάση την τροπολογία, οι πάροχοι Η/Ε διατηρούν το δικαίωμα να ανεβάζουν τις τιμές όπως αυτές
διαμορφώνονται στο χρηματιστήριο με μόνη υποχρέωση αυτό να το αναρτούν από τον προηγούμενο μήνα
στις ιστοσελίδες του. Αυτή η ρύθμιση ενδέχεται να ανεβάσει ακόμα περισσότερο τις τιμές του
ρεύματος αφού όπως δηλώνουν οι ίδιοι οι προμηθευτές (πάροχοι) μέσω του συνδέσμου τους (ΕΣΠΕΝ): «Οι
διατάξεις αυτές αναμένεται συνεπώς να οδηγήσουν σε αυξήσεις στις τελικές χρεώσεις των
καταναλωτών, εφόσον επιβάλλεται η ενσωμάτωση του κινδύνου των αγορών φυσικού αερίου
και ηλεκτρισμού στα προσφερόμενα τιμολόγια»…

Με απλά λόγια οι προμηθευτές για να μη χάσουν από τις πιθανές αυξήσεις του «επόμενου μήνα» στο
χρηματιστήριο Ενέργειας θα ανεβάζουν ακόμα περισσότερο τις τιμές τους! Όσο για τον «ανταγωνισμό»
γνωρίζουμε πολύ καλά ότι δεν ισχύει αφού πέραν των άλλων έχει καταγγελθεί από πολλούς φορείς η
ύπαρξη καρτέλ στην ηλεκτρική Ενέργεια.

Εμείς έγκαιρα και στοιχειοθετημένα προειδοποιήσαμε και τους πολίτες και το κίνημα ότι η κατάργηση
της «ρήτρα αναπροσαρμογής» αν δεν συνοδεύεται και από άλλα μέτρα δεν θα παίξει κανέναν απολύτως
ρόλο στη μείωση των τιμών του ρεύματος που είναι το ουσιαστικό ζητούμενο.

Για να μειωθούν πραγματικά οι τιμές του ρεύματος απαιτείται μια άλλη πολιτική που δεν θα στηρίζει την
κερδοσκοπία των ενεργειακών ομίλων αλλά την ανάγκη όλων των εργαζομένων και των λαϊκών
στρωμάτων για απρόσκοπτη πρόσβαση στο κοινωνικό αγαθό της Ηλεκτρικής Ενέργειας.

Συγκεκριμένα:

1. Κατάργηση όλων των χρηματιστηρίων που διαμορφώνουν τις τιμές του ρεύματος (Χρηματιστήριο
Ενέργειας, Χρηματιστήριο Ρύπων, χρηματιστήριο Φυσικού Αερίου)

2. Να καταργηθεί το αίσχος της Οριακής Τιμής Συστήματος (ΟΤΣ)

3. Διατίμηση της τιμής του ρεύματος με βάση το πραγματικό κόστος

4. Κατάργηση των ρυθμιζόμενων χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ και ΥΚΩ

5. Να αξιοποιηθούν, χωρίς δεσμεύσεις, όλες οι εγχώριες πηγές ενέργειας (λιγνίτες, νερά, Γεωθερμία κ.α)
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Είναι σίγουρο πως η Κυβέρνηση της Ν.Δ δεν πρόκειται να αγγίξει τα κέρδη των ολιγαρχών της Η/Ε τα
οποία καλείται να τα πληρώσει με το αίμα του ο φτωχευμένος Ελληνικός λαός. Στο ίδιο μήκος κύματος
περίπου κινείται και η αστική αντιπολίτευση (ΣΥΡΙΖΑ –ΚΙΝΑΛ κ.α) οι οποίοι ενώ αναγνωρίζουν την
ξέφρενη αισχροκέρδεια στην Η/Ε προτείνουν μόνο φορολόγηση των υπερκερδών και ΟΧΙ
μείωση των τιμών.

Αυτά που δεν κάνουν αυτοί πρέπει να απαιτήσει να εφαρμοστούν ένα Νέο Παλλαϊκό, κοινωνικό
μέτωπο Εργαζομένων- Αγροτών –Κτηνοτρόφων – Λαϊκών καταναλωτών ρεύματος και Πολιτών
που αγωνίζονται για την προστασία του Περιβάλλοντος.

Να αγωνιστούμε για μια Εταιρεία Ηλεκτρισμού αποκλειστικά δημόσια, 100%, ενιαία και καθετοποιημένη
κάτω από εργατικό και κοινωνικό έλεγχο, προσανατολισμένη αποκλειστικά στα λαϊκά συμφέροντα.
«Ρεύμα φθηνό για όλο το λαό». Επανεθνικοποίηση-Κρατικοποίηση ολόκληρου του Ηλεκτρενεργειακού
τομέα. Μια πραγματικά Δημόσια Εταιρεία που θα πρωτοστατήσει στη νέα εποχή της Ηλεκτρικής
Ενέργειας χρησιμοποιώντας όλες τις σύγχρονες μορφές ενέργειας με σεβασμό στην αειφορία και την
προστασία του Περιβάλλοντος.

Στον αγώνα για πλήρη κοινωνικοποίηση του αγαθού της Ηλεκτρικής Ενέργειας.

Κοζάνη 2/7/2022


